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Možná i ten, koho nechcete | Soudcovská unie navrhuje kvůli koronavirovým opatřením zapojit
soudce důchodového věku | MS v Praze odmítl návrh na zrušení opatření zákazu otců u porodů

Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden. Věřím, že jste zachytili
naši mimořádnou nabídku na roční předplatné produktů „Další vzdělávání advokátů“ a „Roční
předplatné knihovny online videí EPRAVO.CZ“.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ
 

Škoda že už dávno nemáme e-Sbírku
Nouzový stav není něco, co zažíváme každý den. Je proto pochopitelné, pokud se vše nedaří hned
napoprvé, jak by mělo. Některým problémům, které nastávají při vyhlašování krizových opatření, ale
stát mohl dávno předejít.

Už teď je jisté, že justice nabere skluz, říká předseda Městského soudu v Praze Vávra
„Prodlevy způsobené nouzovým stavem dožene justice za rok. Pokud se ale přes soudy přelije vlna
osobních bankrotů a insolvencí, bude to ještě později,“ varuje Libor Vávra, předseda Městského
soudu v Praze. Ten je s 255 soudci největším soudem v zemi.

Hromadný odklad exekuce účastníkům nakonec ublíží
V souvislosti s koronavirovou krizí se hovoří o možnosti uzákonění hromadného odkladu exekucí. V
abstraktní rovině jde o značně líbivou představu, protože by soudní exekutoři nepostihovali majetek
dlužníků. Ti by nebyli povinni platit splátky, nehrozila by jim návštěva exekutora, neprováděly by se
srážky ze mzdy, nedražil by se majetek, ale zamyslel se někdo nad tím, jaké by byly další důsledky
přijetí takového opatření?
 
Soudcovská unie navrhuje kvůli koronavirovým opatřením zapojit soudce důchodového
věku
Kvůli opatřením souvisejícím s koronavirovou pandemií čeká justici v příštích měsících zvýšený
nápor případů. Soudcovská unie proto navrhuje dočasně využít pomoc soudců důchodového věku.
Požádala také ministerstvo spravedlnosti, aby připravilo legislativní opatření, které by umožnilo
prominout účastníkům řízení zmeškání lhůty, k němuž došlo v důsledku nouzového stavu. Na dotaz
to sdělila prezidentka Soudcovské unie Daniela Zemanová.
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legalTV.cz: 9 tipů, co dělat, když chcete uplatnit náhradu škody
9 tipů, co dělat, když chcete uplatnit náhradu škody. Radí advokát a místopředseda České advokátní
komory Tomáš Sokol.

Právnická studia za časů nouze
Před třemi týdny se učitelé právnických fakult naposledy setkali se svými studenty. Dočasné zrušení
výuky však není koncem světa. Právě naopak. Samostudium je základ právnické profese.

Skončí spory o ušlý zisk u soudů? Podnikatelé a vláda se přou o výklad krizového zákona
Firmy nejspíše přišly o možnost požadovat po státu náhradu škody za uzavření provozoven. Vládní
omezení prodeje zboží i služeb od minulého úterý „oblékají kabát“ mimořádných opatření
ministerstva zdravotnictví. Vyhlašována jsou podle zákona o ochraně veřejného zdraví, který
výslovnou povinnost státu odčinit vzniklou újmu neobsahuje.

Zpracování údajů pro chytrou karanténu záleží na bankách, tvrdí Úřad pro ochranu
osobních údajů
Je výhradně na každé bance, jak vymezí a navrhne zpracování údajů o chování určené osoby za
stanovené období. Vyplývá to ze stanoviska Úřadu pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) k
poskytování údajů pro takzvanou chytrou karanténu. Má pomoci v boji proti šíření koronaviru. K
vyhledání a izolaci lidí nakažených koronavirem mají sloužit hygienikům údaje z mobilního telefonu a
platební karty.

Matzner: Kdo bude dědit, když nenapíšete závěť? Možná i ten, koho nechcete
V případech, kdy nedojde k dědění na základě závěti nebo dědické smlouvy, jakožto „silnějších“
dědických titulů, přichází na řadu tzv. zákonná dědická posloupnost k pozůstalosti. Právě na jejím
základě dědí pozůstalost jednotliví dědicové v pořadí, které stanoví zákon a podle něhož je v
podobných případech nutné postupovat. Právní úpravu zákonné dědické posloupnosti lze najít
občanském zákoníku. Pojďme se zblízka podívat na tento zákonný postup a na pořadí jednotlivých
dědiců při tomto způsobu nabývání dědictví.

Servus: Česko zaostává a nenabízí firmám potřebnou podporu. Inspirujme se Německem
Ač počet nakažených obyvatel koronavirem stále roste poměrně pozvolným tempem, nesrovnatelně
rychleji roste počet zaměstnanců a podniků zasažených bojem proti dané nemoci. V současné době
se bohužel zdá, že dopady ochranných opatření budou pro českou ekonomiku dramatické, přičemž
prakticky jedinou silou, která nyní dokáže tyto negativní vlivy zmírňovat, je stát.   

Plánujete kvůli vzniklé škodě žalovat stát? Tohle budete potřebovat v právních bitvách
Právní bitva o opatření a škody související s koronavirovou pandemií se postupně rozjíždí. Například
advokát Ondřej Dostál podal žalobu k Městskému soudu v Praze, kterou chce dosáhnout „zrušení
opatření ministerstva zdravotnictví o zákazu volného pohybu a uzavření některých obchodů“. Další
podobné kroky budou pravděpodobně následovat. Představitelé státu, zejména prostřednictvím
vicepremiérky a ministryně financí Aleny Schillerové (za ANO), se totiž snaží v posledních dnech
veřejnost přesvědčovat, že podnikatelé nebudou mít kvůli krizovým opatřením téměř žádné zvláštní
nároky, podle řady právníků je tomu ale naopak. INFO.CZ tak shromáždilo názory několika advokátů
na to, co by nyní měli podnikatelé dělat.

Z Babiše teď diktátor nebude, k Orbánovi má daleko. „Převrat“ u nás nejde udělat jen tak
V době koronavirové krize přišla varovná zpráva, podle níž premiér Andrej Babiš (ANO) možná
usiluje o to, aby se stal jakousi moderní obdobou diktátora a do svých rukou shromáždil co nejvíce
moci. Realita ale je složitější a ne tak znepokojivá, jak by se mohlo zdát. Ústavní systém u nás
dlouhodobě funguje a obsahuje pojistky, díky nimž by bylo reálně velmi komplikované, aby Babiš
získal příliš pravomocí. Neznamená to ovšem, že bychom podobné úvahy měli brát na lehkou váhu, v
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těžkých dobách se může ledacos přehlédnout.

Čeští advokáti pronikají dál na Balkán. bnt už v Rumunsku pracuje pro Bosch i Tchibo
Mezinárodní právní firma bnt attorneys in CEE nově vstoupila na rumunský trh, kde se spojila s
advokáty Gilescu Valeanu & Partners. Její kanceláře v Bukurešti a Temešváru tak nesou rovněž
značku bnt. „Rumunsko má za sebou téměř 10 let stabilního ekonomického rozvoje, považujeme ho
za strategickou příležitost k expanzi, a proto jsme se rozhodli přizvat náš nový tým. Nové rumunské
kanceláře umožní bnt posílit její růst na trhu právního poradenství v regionu střední a východní
Evropy,“ uvedla řídící partnerka bnt attorneys in CEE Margareta Sovova. Další záměry na Balkánu
přitom nedávno naznačil v rozhovoru pro INFO.CZ například i partner kancelář Kinstellar Kamil
Blažek.

Firmy se chystají na boj o peníze. Klienti už se nás ptají na odpovědnost státu za škody,
říká Novotná
Daňoví právníci obvykle mívají v těchto týdnech a měsících sezónu, ale i oni teď intenzivně řeší
především koronavirovou pandemii. „Již se začínají ozývat klienti s požadavkem na analýzu případné
odpovědnosti státu za škody, které jim vznikají v souvislosti se zaváděnými krizovými opatřeními,“
říká v rozhovoru pro INFO.CZ  Monika Novotná, partnerka největší české právní firmy zaměřené
právě na oblast daní Rödl & Partner a rovněž místopředsedkyně České advokátní komory. Kancelář s
tržbami přes půl miliardy korun se podle jejích slov nově šířeji věnuje rovněž zdravotnickému právu.

Blažek: Krizový zákon nedává vládě právo rozhodnout o zastavení exekucí
Vláda v souvislosti s bojem proti koronaviru přijímá řadu krizových opatření, která nejsou vždy
populární. Některá z těchto opatření vedou ke zmrazení české ekonomiky, a protože obdobná
opatření omezující naše svobody přijímají i okolní země, hrozí, že vedle krize zdravotní bude i krize
ekonomická. Není proto divu, že sílí ohlasy po tom, aby byly rychle zastaveny exekuce. Ale má vůbec
vláda pravomoc k tomu, aby rozhodla o jejich zastavení?

Havlíček: Virus „infikuje“ i rozvody, GDPR a bydlení. Do první linie teď půjdou soudci
Slova předsedy Nejvyššího správního soudu Michala Mazance, která jsem tu před týdnem citoval, že
po krizi epidemiologické a navazující hospodářské bude následovat „jistá krize v právu“ (a ano,
tvrdili to i jiní), byla předvídavá. Neříkám prorocká, protože proroctví si přece jen zaslouží naplnit se
po nějaké nostradamovsky důstojně dlouhé době. Říkám předvídavá, protože čtu v tom vyjádření
jednak – podle mne naprosto správné – adjektivum „jistá“, které po mém soudu nevyjadřuje, že by se
právo mělo rovnou zhroutit a právníci zbláznit, a navíc tu v kontextu jasně vidím také moudré
nabádání: „Mimořádná krizová situace vyžaduje mimořádná krizová opatření. Doufám, že k nim
všichni přistoupíme s plným pochopením pro význam těchto slov.“

Výborný: Mírnější oddlužení by se mělo týkat těch, kteří byli krizí skutečně zasaženi
Poslanecká sněmovna by měla v nejbližších dnech hlasovat o změnách v oddlužení a exekucích, aby v
době krize způsobené šířením koronaviru finančně ulehčila dlužníkům. O tom, jak by tyto změny
mohly vypadat a jak při nich vhodně vyvážit práva dlužníků a věřitelů, jsme si povídali s poslancem a
předsedou sněmovního podvýboru pro problematiku exekucí, insolvencí a oddlužení Markem
Výborným (KDU-ČSL).

Advokát se kvůli vyhlášení nouzového stavu obrátil i na Ústavní soud
Advokát Mgr. David Zahumenský se kvůli vyhlášení nouzového stavu obrátil s ústavní stížností na
Ústavní soud. Jeho manželka Mgr. Vendula Záhumenská Ph.D., zastoupená právě svým manželem,
podala už dříve kvůli způsobu vyhlášení nouzového stavu také správní žalobu k Městskému soudu v
Praze.

MS v Praze odmítl návrh na zrušení opatření zákazu otců u porodů
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Městský soud v Praze v pondělí odmítl návrh na zrušení mimořádného opatření, kterým ministerstvo
zdravotnictví kvůli koronavirové krizi zakázalo přítomnost doprovodu u porodů.

Fakulta právnická ZČU prodloužila termín pro podávání přihlášek ke studiu
V souvislosti s nouzovým stavem prodloužila Fakulta právnická ZČU termín pro podávání přihlášek
ke studiu do 15. 4. 2020. Tuto informaci zveřejnila na svých webových stránkách.

Komora vyzvala exekutory, aby návrhy na odklad řízení posuzovali vstřícně
Exekutorská komora ČR doporučila soudním exekutorům, aby se v maximální míře snažili vyhovět
žadatelům o splátkový kalendář a postupovali co nevstřícněji při posuzování návrhů na odklad
exekučního řízení. Navrhla v současné složité situaci dočasné odložení vyklizení prostor k bydlení,
zastavení vymáhání příslušenství po určitou dobu nebo snížení DPH. Zároveň ale varuje před
zavalením soudů.

Podněty související s opatřením proti koronaviru řeší i ombudsman
Více než deset stížností dostal v souvislosti s opatřeními proti šíření nového koronaviru veřejný
ochránce práv JUDr. Stanislav Křeček. Týkají se například ošetřovného či přítomnosti otců u porodu.

Městský soud v Praze obdržel zatím 11 žalob na mimořádná opatření
Pražský městský soud přijal do dnešního rána 2. dubna celkem 11 žalob, které navrhují zrušení
některého z opatření vydaných v souvislosti s nouzovým stavem. Jednu odmítl z formálních důvodů,
ostatní doposud nevyřídil. Více než polovina žalob směřuje primárně proti rozhodnutí ministerstva
zdravotnictví o zákazu volného pohybu osob. Další žaloby míří na vládu a jedna na pražský magistrát.

PRŮBĚŽNĚ AKTUALIZUJEME: otázky a odpovědi v boji proti koronaviru formou krizového
opatření v České republice
Vláda České republiky rozhodla usnesením č. 211 s účinností od 14. března 2020 od 6:00 o uzavření
všech obchodů, s výjimkou prodejen potravin, lékáren, drogerií, čerpacích stanic a některých
dalších. Usnesením ze dne 15. března 2020 (č. 214) Vláda původní rozhodnutí dále upřesnila a
upravila. Dne 23. března došlo ze strany Ministerstva zdravotnictví k nařízení nového mimořádného
opatření, a to na základě zákona o ochraně veřejného zdraví. Zákaz maloobchodního prodeje a
prodeje služeb v provozovnách byl dne 1. dubna prodloužen mimořádným opatřením Ministerstva
zdravotnictví do 11. dubna 2020 do 6:00 hodin.

Zdroj: Lidovky.cz, info.cz, advokatnidenik.cz, havelpartners.blog
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